

免费体验治疗仪 老人突发心脏病

法院判决:理疗店经营者承担 60%赔偿责任

本报讯(记者 王朝荣 通讯员 丁清玲)近年来,所谓的“免费体验”吸引了不少老年人,有人甚至将之当成了每天的“必修课”。令人想不到的是,中心城区一位老人在某理疗店免费体验场能电脑治疗仪时突发心脏病猝死。这位老人的家属将该理疗店告上法庭,最终,理疗店经营者承担 60%的赔偿责任。

免费体验治疗仪 突然倒地

72岁的麻老先生每天下午都到中心城区某理疗店免费体验场能电脑治疗仪,坚持了半年多时间。2019年11月13日16时许,麻老先生免费体验场能电脑治疗仪时,突然倒地。该理疗店经营者牛某立即施救,店内员工也急忙拨打120急救电话求助。遗

憾的是,麻老先生经抢救无效不幸身亡。

麻老先生的儿子闻讯之后立即报案。在派出所里,牛某告诉民警,麻老先生免费体验场能电脑治疗仪时提起过他患有冠心病,平时一直吃药。事发当天,麻老先生在店里免费体验场能电脑治疗

仪,整个过程持续10分钟左右。当时,店里还有其他体验场能电脑治疗仪的老人,麻老先生未与他人发生矛盾。麻老先生免费体验的场能电脑治疗仪属于二类医疗器械,按照规定应到相关监管部门备案。案发后,牛某未能提供在相关部门备案的证据。

理疗诱发心脏病 闹上法庭

麻老先生不幸身亡与其免费体验场能电脑治疗仪是否存在因果关系?麻老先生的家属向卧龙区人民法院申请诉前鉴定。专业司法鉴定机构出具的鉴定结论为:被鉴定人符合因重度冠心病致急性呼吸循环功能衰竭而死亡。被鉴定人存在重度冠心病,机体耐受性差,其生前免费体验场能电脑治疗仪为其死亡发生的诱发因素。

鉴定结论出来后,麻老先生的家属将牛某诉至法院,请求法院判令牛某按60%的责任承担死亡赔偿金、丧葬费、精神抚慰金等。

在此案的审理过程中,牛某称麻老先生不幸身亡的原因是重度冠心病突发所致,病发时,她对麻老先生及时施救,并拨打120急救电话求助;她并未向麻老先

生销售场能电脑治疗仪,因此,对麻老先生的不幸身亡,她不存在过错,不应当承担赔偿责任。

卧龙区人民法院审理查明,牛某经营的理疗店登记注册时的经营范围为健身器材、体育用品、保健食品、化妆品、电子产品、家具、服装服饰、针织品、农副产品、预包装食品、散装食品、滤水机、第一类及第二类医疗器械的销售。牛某在理疗店内放置场能电脑治疗仪,供到店老年人免费体验,销售的产品则为净水机和床垫。理疗店内张贴了“温馨提示”,标明有8类禁忌症禁止使用该类产品,其中一类就是心、肺、肾功能严重衰弱者,此外还提示心脏起搏类体内埋藏型等3类医用电子器械严禁与场能电脑治疗仪共用。使用场能电

脑治疗仪有如此严格的要求,但店方对前来免费体验的老年人均未建立健康档案。

《医疗器械监督管理条例》第二十九条规定,从事医疗器械经营活动,应当有与经营规模和经营范围相适应的经营场所和贮存条件,以及与经营的医疗器械相适应的质量管理制度和质量管理机构或者人员。这起案件中,牛某供老年人免费体验的场能电脑治疗仪,属于对其安全性、有效性应当加以控制的二类医疗器械。按照相关规定,经营二类医疗器械的企业需到相关部门办理备案,并提交专职质量管理人员、技术人员等相关人员的基本资料。在案件审理过程中,牛某未能提供涉案场能电脑治疗仪的合格证和在相关部门进行备案的证据。

一纸“温馨提示” 不能免责

张贴“温馨提示”能否成为免责理由?对此,法院认为,这张“温馨提示”足以说明经营者牛某明知使用该仪器具有风险性,但却没有对到店免费体验的老年人建立健康档案,店内也没有配备具

备医学常识的店员。牛某明知麻老先生患有冠心病,应当对麻老先生能否使用该仪器作出正确评估,但却忽视可能发生的损害后果,允许麻老先生在店内免费体验该仪器。牛某疏于管理,过错程

度较大。本案中,原告的各项损失为366607元,考虑到麻老先生已经72岁,且患有严重的冠心病,法院酌定牛某承担60%的赔偿责任,在判决生效后30日内向原告支付赔偿款219964元。③

违法行驶 罚款100元

1月2日16时24分,中心城区仲景路与两相路交叉口,车牌号为豫R852QE的车辆在非机动车道行驶。按照相关法规,处100元罚款。图片由市公安局交管支队提供。③

本报记者 王朝荣 整理

交通违法曝光台
市公安局交管支队 联办
南都晨报 社办



酒后为人代驾

代驾司机付出沉重代价

本报讯(记者 王朝荣 通讯员 牛凌云 郑铮)日前,唐河县人民检察院以危险驾驶罪依法对酒后为人代驾的张某提起公诉。

2020年10月22日22时许,唐河县居民牛先生在饭店饮酒后,请代驾司机帮忙开车。很快,一位代驾司机赶了过来。车辆开出没多远,牛先生发现该代驾司机满身酒气,开车摇摇晃晃,立即报警。

民警询问时,代驾司机张某否认其饮酒,并声称严格遵守代驾不饮酒的规定。经抽血检测,张某每100毫升血液中酒精检验含量为195.51毫克。随后,张某如实供述了其酒后为人代驾的行为。在办案检察官的耐心教育下,张某自愿认罪认罚,并签署了《认罪认罚具结书》。③

非法倒卖成品油

父子俩双双落入法网

本报讯(记者 王朝荣)父子俩非法购入汽油和柴油,而后零散销售给熟人,从中赚取差价牟利。日前,卧龙区公安分局依法查处了这个非法经营成品油的窝点。

卧龙区公安分局民警在七里园乡走访时,得知该乡某村有人私自销售汽油和柴油。民警到附近村子走访摸排,发现有户人家一楼未住人,隔着门缝能够看到房间内有大量油桶和油壶。民警立即联系该村治保主任,找来该房屋的主人王某父子,而后在一楼的两个房间内发现了大量油桶和小油壶,里面装着汽油和柴油,而房间内没有任何消防设施。民警依法将该处民居内违法存放的共计2000多升的汽油和柴油运送至安全区域处置。

据王某父子供述,近一年来,他们从外地人手中非法购进汽油和柴油,再零散销售给熟人,从中赚取差价牟利。王某父子涉嫌非法经营,被卧龙区公安分局依法采取刑事强制措施。

民警提醒,汽油属于危险化学品,必须持有国家颁发的经营许可证才能进行买卖,必须持有相关合法手续才能进行运输,无证买卖汽油和运输汽油均属违法行为。汽油是易燃易爆危险品,其储存、运输和使用都有十分严格的规定,储存、运输、使用不当,极易发生爆炸。广大群众务必严格遵守法律法规,不要私自买卖、运输、存放汽油等危险品。③



本报法律顾问

河南先邦律师事务所
罗中彬 13803872928
河南雷雨律师事务所
马元欣 13903779172
郭秀峰 13353775588